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ترويحية الرياضية لطلاب الديموغرافية الاجتماعية وعلاقتها بممارسة الانشطة ال
 الجامعة بمحافظة بنى سويف  

 احمد محمد هاشم  .د
كلية التربية  -المدرس بقسم الترويح الرياضي

 جامعة بنى سويف  -الرياضية
 المقدمة ومشكلة البحث

عدادهم أعدادا  إن الاهتمام بأمر الشباب  وخاصتا طلاب الجامعة وحسن رعايتهم وا 
ان تنمية الشباب في جميع القطاعات تنمية متكاملة ومساعدتهم علي سليما مسئولية أساسية لضم

حل مشاكلهم والاشتراك الإيجابي في تنمية مجتمع هموذلك من خلال البرامج الرياضية ذات 
الأهداف المحددةوالمدروسة علمياً للوصول من خلالها إلى تطبيق أنشطة تتناسب مع 

 يحققون من خلالها أهداف التربية الرياضية.ميولواتجاهات الشباب بحيث يقبلون عليها و 
وأن التعررررف علررري اتجاهرررات الأفرررراد وخاصرررة الطرررلاب فررري مختلرررف الهيئرررات والم سسرررات  
يسرراعد علرري فهررم خصائصررهم المختل ررة  وذلررك أمررر حتمرري لتوجيههررا لممارسررة الأنشررطة الرياضررية 

لررى عمليررة الاتررنان الن سرري المختل ررة بمررا يحقررق لل رررد أن ينمررو فرري الاتجررال المر رروب فيرر  للوصررول إ
 (53:51()3:5)والعقلي والبدني المناسب للارتقاء بمستوى الطلاب.

وتنشأ الاتجاهات من واقع وظروف بيئة ال رد ، لت اعل  مع الظواهر الطبيعية أو 
الصناعية ، حيث تتولدالاتجاهات من خلال تنشئة ال رد الاجتماعية ، نتيجة لحاجات  ومتطلبات  

نمول اندادت معرفت  وعلم  وذلك لتعرض  لمواقف كثيرة حيث تندادخبرت  وتجارب  ،فكلما ناد 
الشخصية ، وهكذا يستمر في النمو مع نيادة حاجات  وتغيرهاوفق ميول  ور بات  وبالتالي 

 (6:::يستقرتكوين الاتجاهات نحو مواضيع متعددة سواء كانت ايجابية او سلبية.)
دراسة الاتجاهات أهمية كبيرة نحرو فهرم ال ررد وتوجيهر  أن لم( 2002"احمد قوره" )ويشير

نحو العملأو النشاط الذي يت ق مع ميول  والتكوين الخاص بشخصيت  كما أنها تعتبرعملي  معقردة 
 (5:8:5مرتبطة بسلوك ال رد وتعكس شعور ال رد نحو بعض المواقف.)

ة ظراهرة أن الرياضرمYoung(2002) م(, يقوج 2000ويتفق  كقم مقم  محمقد كمقا  )
صحية من أهم الظرواهر ذات الترأثر فري المجتمرع فالرياضرة تن رذ إلرى كرل المسرتويات الاجتماعيرة 

 (:85:6()55::3والطبقية في المجتمع.)
أن الرياضة تحتوى على  البية العناصر الاجتماعية للحياة  مJOY(2002)جوىويذكر  

تلقائيررررة ونظررررام الملابررررس وم هرررروم مثررررل الحررررراك الرياضررررة واتصررررال الأجنرررراس والتجررررارة والإشرررركال ال
 (68:65القوانين واللغة والقيم الدينية.)
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فالتربية الرياضية بوج  عرام تبردو كأنهرا جرنء مرن النظرام الاجتمراعي حيرث تررتبط ارتباطرا 
وثيررق الصررلة بالحاجررات والرردوافع والميررول الأوليررة فالإنسرران فرري مختلررف مراحررل عمرررة يحتررا  إلررى 

لرياضية ترتبط بالدوافع الثانويرة كالميرل للعمرل الجمراعي وهرى تحقرق ذلرك الحركة واللعب والتربية ا
من خلال الأنشطة والألعاب الجماعية وبص ة عام فالإنسان يجد متعرة عنرد دوافعرة وميولرة والتري 

 ( 5:1:5()8:8تحققها ممارسة الرياضة.)
الاجتماعيررررة  وان الاشررررتراك فرررري ال رررررق الرياضررررية يسرررراعد علررررى تحسررررين السررررلوك والمواقررررف      

المختل ررة ويوجررد عرردد كبيررر مررنهم نتيجررة لشررهرتهم وحسررن أخلاقهررم ، قررد حصررلو علررى وظررائف لهررا 
 (38:8أهمية في المجتمع الرياضي و يرة .)

ويعد الترويح أحد الأنشطة التربوية والاجتماعية الذي يتقبل  أي مجتمع ويخضع لعادات  
ة في  ، كما يحتل مكانة هامة في الحياة المتواننة وتقاليدل وكذلك نوع الثقافة والمعتقدات السائد

 إلي جانب العمل ، العبادة ، الاسترخاء والراحة.
م( أن الأنشطة الترويحية تُعد أنشطة بناءة تمارس في 5::6) محمد السمجودىويرى 

وقت ال راغ بالاختيار الحر دون توقع أي عائد مادي بغرض الكسب وتهدف إلى اكتساب 
لية والبدنية والصحية والاجتماعية لإحداث التوانن والتكامل لدى الأفراد حتى يتم الخبرات العق

 (1::  :5إعدادهم لحياتهم العامة .) 
ويرى الباحث ان  ينظرعلمالاجتماعإلىالسكانأنهمأهمعنصرفيالبناءالاجتماعيللمجتمع 

لأخرى وي ترضأنهناكت اعلبينالظواهرالسكانيةوبينغيرهامنمكوناتالبناءالاجتماعيا
 ويست يدمنالنسقالتحليليلنسقال علالاجتماعي، والذيتجريمنخلالهكلدراسةللسلوكالاجتماعي ينطاقهذاالعلم.
وأن الأنشطة الترويحية في الجامعات المصرية إحدى الطرق التربوية الهامة لتربية الطلاب 

يجابي في تحقيق الرسالة التربوية للجامعات، وذلك من خ لال إتاحة إذ تسهم بدور فعال وا 
مجالات اشتراك للطلاب في تلك الأنشطة واستثمار أوقات ال راغ، لذا وجد الباحث أهمية عمل 
استراتيجية للتعرف على مدى مشاركة طلاب جامعة بنى سويف وفقا للنظم والطبيعية الاجتماعية 

 يئية.للأنشطة الترويحية بالجامعة بمحافظة بنى سوي  ي ضوء الديمو رافية الاجتماعية الب
 هدف البحث 

 الانشطة بممارسة وعلاقتها الاجتماعية يهدف البحث الى التعرف على الديمو رافية 
 سويف بنى بمحافظة الجامعة لطلاب الرياضية الترويحية

 تساؤلات البحث
 الاجتماعية وممارسة الانشطة الترويحية لطلاب هل توجد علاقة بين تقسيمات الديمو رافية

 سويف؟ نىب بمحافظة الجامعة
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 : Recreational activities الأجشطة الترويحية 
هي" أنشطة تلقائية مقصودة لذاتها وليس للكسب المادي يمارسها الأفراد في وقت ال راغ، 

 (58:  58وهي أنشطةاختيارية هادفة وبناءة ". )
 Demographyالدّيموغرافيا
 وهي السكّان، خصائص من لمجموعة دراسة عبارةعن هي السكّانو بعلم المعروفة هي
 بالإضافة السكّان، وهيكليّة والحجم، والنموّ، والتّونيع، السكانيّة، الكثافة ومنها الكميّة، الخصائص

والثّروة.  والتّغذية، والتّعليم، لتنّمية، مثلا الاجتماعيّة، العوامل ومنها النوعيّة، الخصائص إلى
 في و يرهاممّايُساهم والوفيات، والمواليد، شملالدّخل،اتالتيت بأنّهاالإحصاء الدّيمو رافيا وتُعرَّف
 دراسة يعتمدعلى وحيويّ، علمإحصائيّاجتماعيّ  هي وهى كذلك البشريّة، لتغيُّرات توضيحا
 الأفراد.)تعريف إجرائي(  الإحصاءاتحول من مجموعة

 الدراسات المرجعية :
 أولًا : الدراسات العربية :

 :(5)  2002دراسة أمير أحمد عبده هريسة -2
. استراتيجية للخدمة الترويحية الرياضية بمراكز شباب المدم بمحافظة بورسعيدبعنوان: 

وتهدف الدراسة إلى التعرف على أهم المشكلات التي تواج  الخدمة الترويحية بمراكن شباب 
المدن ووجهة نظر العضوية العاملة وقادة النشاط وأهم الأنشطة التي ي ضل الأعضاء 

ا والإمكانيات المادية المرتبطة بالنشاط ووضع مشروع للاستراتيجية المقترحة للخدمة ممارسته
( عضو عامل  685الترويحية بمراكن شباب المدن بمحافظة بورسعيد وقد بلغ حجم العينة ) 

( مديرين 5( عضو مجلس إدارة ، ) 35( قائد منهم )  58، بلغ عدد العينة الخاصة بالقادة ) 
رياضي وكانت أهم النتائج أن المساحات المخصصة لممارسة أنشطة  ( مشرف 58، ) 

الترويح الرياضي بالمركن لا تتناسب مع عدد الأعضاء المترددين ولا توفر المكتبة الرياضية 
المجهنة بالكتب وأعداد المشرفين الرياضيين لا يتناسب مع أعداد الأعضاء ولا يتم الأخذ بآراء 

 كين في النشاط الترويحي كمشاركة منهم في عملية التقويم.واقتراحات الأعضاء المشتر 
 ( :6م )2002دراسة إيمام أحمد ماهر)ماجستير(  -6

 : وضع استراتيجية للجهوض بالتربية الرياضية في المرحلة الإعدادية .بعنوان 
وتهدف الدراسة إلى تحليل الوضع الراهن للتربية الرياضية في مرحلة التعليم الإعدادي في 

صر ووضع استراتيجية للنهوض بالتربية الرياضية في المرحلة الإعدادية وقد أجريت الدراسة م
على مجموعة من الخبراء ومدراء الادارات المدرسية والمعلمين والمعلمات وكانت أهم النتائج 
أن  لا توجد رعاية للتلاميذ ذو القدرات الخاصة، ولم يشمل محتوى المنهج على برامج أو 
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دارة أنشطة ل لمحافظة على القوام السليم، ولا يوجد تعاون كاف بين معلم التربية الرياضية وا 
 المدرسة.

 ( :22م )2002دراسة طار  رمضام برجاس  )دكتوراه(  -5
 . : استراتيجية للتربية الرياضية في المرحلة الابتدائية بجمهورية مصر العربيةبعنوان 

رئيسية لإستراتيجية التربية الرياضية بالمرحلة وتهدف الدراسة إلى وضع توجهات ومبادئ 
موج  وموجهة للتربية الرياضية، وكانت  55معلم ومعلمة و :3الابتدائية وقد بلغ حجم العينة 

أهم النتائج هي ضرورة وضع توجهات ومبادئ رئيسية لاستراتيجية التربية الرياضية بالمرحلة 
شراك أبناء المجتمع بم سسات  ا لمختل ة وأولياء الأمور والمدرسين والطلاب في الإبتدائية وا 

 بدنية والرياضة والتخطيط السليم.رسم الإستراتيجية للتربية ال
 (: 22)  2002دراسة على مصطفى المغرب  دكتوراه  -1
: خطة مقترحة للأجشطة الترويحية الرياضية مصاحبة لمجهاج التربية الرياضية بعنوان 

 الأساسي.بالحلقة الثاجية مم التعليم 
وتهدف الدراسة إلى بناء خطة مقترحة للأنشطة الترويحية الرياضية مصاحبة لمنها  التربية 

تلميذ من تلاميذ  :56:5الرياضية بالحلقة الثانية من التعليم الأساسي  وقد بلغ حجم العينة 
خبير ،  53موج  ،  63مدرس ،  585المرحلة الإعدادية بنين على مستوى الجمهورية 

ت أهم النتائج محتوى منها  التربية الرياضية لا يحقق الأهداف الترويحية و دوافع وكان
ممارسة الأنشطة الترويحية للتلاميذ هي التمتع بصحة جيدة ، اكتساب اللياقة البدنية ، 

 اكتساب خبرات جديدة ، تكوين صدقات .
 ثاجيا : الدراسات الأججبية :

 : (22)م Rockholz, Dari Mari 2002دراسة  -3
 .التسوي  الاستراتيجي للمدارس العامة: بعنوان    

وتهدف الدراسة إلى التعرف على أهم الخطط الاستراتيجية للتسويق من خلال عمل مسح لخطة 
تسويقية مستحدثة وقد أجريت الدراسة على مجموعة من مدراء الجامعات والمدارس العامة 

تعتمد على العلاقات العامة بشكل أساسي ي  وكانت أهم نتائج الدراسة أن المدارس الخاصة
تحسين طرق التوصل بينها وبين أفراد المجتمع ، مع الحاجة الملحة لوجود خطط تسويقية 
جيدة للكسب والح اظ على دعم القطاع الخاص من خلال تحسين المنتج ، والذى يشمل جودة 

 الخدمة التعليمية وال نية والرياضية المقدمة للطلاب.
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دراسة تأثير : بعنوان( :20م )2002)دكتوراه(  Bravo , Gonzalo ,Aة دراس -:
المسئوليم والضغوط المؤسسية على استراتيجيات الموازجة للأقسام الرياضية بالمدرسة 

 الثاجوية.
وتهدف الدراسة إلى البحث حول اهمية وتأثير المسئولين المختارين على القرارات المتعلقة 

مدير مدرسة  663مدارس الثانوية وقد أجريت الدراسة على عينة قوامها بالمواننة الرياضية بال
موج  تربية  رياضية أعضاء الجمعية الرياضة للمدارس الثانوية ، وكش ت أهم نتائج 663

دراك المديرين  الدراسة عن الاستراتيجيات التي يجب أن تتبناها المدارس في مواننة مينانياتهم وا 
الانشطة المختل ة وكذلك الاستراتيجية الم ضلة لمواننة المينانية للعدالة في التونيع على 

الرياضية بالنسبة لمديري المدارس هي جمع التبرعات والاستراتيجية الأقل ت ضيلًا هي فرض 
 أو إشتراكات نائدة على الطلاب . الرسوم

 : ( 25)  2020ستيوارت وارلف دراسة  -8
 يحية بالجامعات الأمريكية.استراتيجية لوضع برام  ترو : بعنوان   

وتهدف الدراسة إلى التعرف على الوضع الراهن للأنشطة والبرامج الترويحية للجامعرات الأمريكيرة 
طالرب وكانرت أهرم نتررائج الدراسرة أن الإتجاهرات جراءت إيجابيررة  :555وقرد أجريرت الدراسرة علررى 

 –اسرات المرجعيرة ) العربيرة ومتجانسة نحو نقل الثقافة الترويحيرة يتضرح مرن العررض السرابق للدر 
الأجنبيرررة ( أن الهررردف الرئيسررري مرررن إجرائهرررا هرررو التوصرررل لصرررورة مقترحرررة لخطرررة أو اسرررتراتيجية 

 للأنشطة الترويحية .
 إجراءات البحث
 : إستخدم الباحثالمنهج الوص ي لملائمت  لهدف البحث وطبيعة إجراءات  . مجه  البحث

جراءات البحث.   خطة وا 
 مجه  البحث: 

المررنهج الوصرر ي للدراسررات المسررحية نظررراً لملائمترر  لطبيعررة وهرردف هررذل  الباحققثخدم اسررت
 الدراسة وتسا لاتها.
 مجتمع البحث : 

تمثل مجتمع البحث في طلاب ال رقة الرابعة بكلية التربية الرياضية جامعة بنرى سروي للعام 
 ( طالب . :63م( وعددهم )6:55/:6:5الدراسي )

 :   عيجة البحث
ر عينررة البحررث بررالطريق العمديررة مررن  طررلاب كليررة التربيررة الرياضررية جامعررة بنررى تررم اختيررا

 ( طالب وطالبة ومقسمة إلى : ::6)بإجمالي ( سنة :6-58سويف ، والتي تتراوح أعمارهم من )
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( طالب وذلك لبناء الاسرتمارة المقتررح وأجرراء المعراملات :3بواقع )العيجة الاستطمعية :  -
 العلمية.

مررررررررررررررررررن  طررررررررررررررررررلاب ال رقررررررررررررررررررة الرابعررررررررررررررررررة (:53وعررررررررررررررررررددهم)اسققققققققققققققققققية:العيجققققققققققققققققققة الأس -
( مرررررن 3:( مرررررن الطرررررلاب ، )83مقسمينالىمجموعتينوفقاًللنوعحيثاشرررررتملتعينةالبحث علرررررى )

 (6،)(5الطالبات كماهو موضح بجدولي )
 (1جدول )

 (022)ن=أفراد عينة البحث    توزيع

 عينة البحث م
 الطالبات  الطلاب

 الإجمالي
النسبة 

 ٪ ك ٪ ك المئوية

 %122 02 %02 02 %02 02 عينة التقنين. 1

 %122 102 %00 00 %05 50 عينة الدراسة الأساسية. 2

 %122 022 %0070 50 %0570 110 المجمـــــــــوع

( مررن طررلاب كليررة ::6( تونيررع أفررراد عينررة البحررث والبررالغ عررددها ) 5يتضررح مررن جرردول )
( مررن إجمررالي عينررة ٪35ن الطررلاب بنسرربة )( مرر83التربيررة الرياضررية جامعررة بنررى سررويف بواقررع )

 ( من إجمالي عينة البحث.٪15( من الطالبات وبنسبة )15البحث ، )
 ( 0جدول )

 توصيف عينة البحث وفقاً للمتغيرات الديموغرافية

 (102)ن =  

 الالتواء % العدد المتغيرات م

 الجنس 1
 %05 50 ذكر

27015 
 %00 00 أنثى

 مكان الاقامة 0
 %00700 05 مغترب

27015 
 %00700 50 غير مغترب

0 
مستوى التحصيل 

 الدراسي

 %02 02 مقبول 

27015 
 %00 06 جيد 

 %00700 05 جيد جدا 

 %5700 10 ممتاز

 المستوى الاقتصادي 0

 %11700 15 مرتفع

 %05722 120 متوسط -27610

 %02700 01 منخفض 

( وبالتالي فإن 5)±لتواء لمتغيرات البحث انحصرت بين ( أن قيم الا6يتضح من جدول )
 العينة تمثل مجتمعاً اعتدالياً طبيعياً متجانساً في هذل المتغيرات.

  أدوات جمع البياجات
للكتب والدراسات والبحوث في مجال الترويح الرياضي وعلم الاجتماع :  المسح المرجعي -

 محاور الرئيسية وعبارات الاستبيان .الرياضي، شبكة المعلومات الدولية، لتحديد ال
 (، ومرت بالمراحل التالية : مم إعداد الباحث: ) استمارة الاستبيام -
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o  تم عرض استطلاع رأي على السادة الخبراء من المتخصصين في علم الترويح
وهي "نوع الجنس، متغيرات ديموغرافية ( 1خبراء( تضمن على ) 3الرياضي وعددهم )
لة الاقتصادية، مستوى التحصيل الدراسي، المستوى الاقتصادي، مكان الاقامة، الحا

"لقياس ممارسة الانشطة الترويحية للطلاب " محور الترويح الرياضي" ( محاور 5)و
محور الترويح ال ني، محور الترويح الاجتماعي، محور الترويح الخلوي، محور 

 (5الترويح الثقافي،" كما في جدول )
 (0جدول )

 0ن= فية وممارسة الانشطة الترويحية" لخبراء حول ابعاد المتغيرات الديمغرا"نسبة اراء ا

 نسبة الاتفاق  التكرارات  المحاور م

 %122 0 الجنس  

 %122 0 مكان الاقامة  

 %122 0 مستوى التحصيل الدراسي 

 %122 0 المستوى الاقتصادي 

 %52 0 محور الترويح الرياضي 

 %122 0 محور الترويح الفني 

 %122 0 محور الترويح الاجتماعي 

 %52 0 محور الترويح الخلوي 

 %52 0 محور الترويح الثقافي 

( ان  تراوحت نسبة الات اق للسادة الخبراء في استمارتي المتغيرات 5يتضح من جدول )
( وقد ارتضى الباحث %::5الى  %:8الديمغرافية واستمارة ممارسة الانشطة الترويحية من )

 ( فما فوق لقبول المحاور المكونة لاستماتي التطبيق. %:8ة )نسب
o  عُرضت استمارة الاستبيان في شكلها الأولي على السادة الخبراء، لإجراء عمليات

يعبر عنها في  (لا -جعم التعديل أو الحذف أو الإضافة، وكان مينان التقدير الثاني )
 .ة الاستبياناشتملت استمار (، و 6-5استجابات أفراد العينة بر )

 :  الدراسة الميداجية
تم تطبيق استمارة الاستبيان على عينة استطلاعية خلال ال ترة من الاحد  -

( من :53م ، وتم التطبيق على أفراد العينة الأساسية للبحث وعددهم ):6:5/:5/:5
م ، الى :6:5/:65/5طالبة( خلال ال ترة من الاحد 3:طالب( و )83الطلاب بواقع )

م بمساعدة مجموعة من طلاب تخصص الترويح الرياضي بكلية :6:5/:65/5الخميس 
جامعة بنى سويف بعد تدريبهم على كي ية إجراء التطبيق على ه لاء  –التربية الرياضية

 الطلاب. 
في ضوء طبيعة البحث الذي يتضمن استمارة الاستبيان للمتغيرات الديمو رافية وممارسة  -

اء التطبيق على العينة الأساسية للبحث، تم فصل الانشطة الترويحية، وبعد انته
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( من :53استجابات أفراد عينة البحث من الطلاب او الطالبات ، وأس ر ذلك عن عدد )
 ( طالبة" أجابوا على استمارة الاستبيان.3:( طالب و )83الطلاب )

 المعالجات الإحصائية للبحث
(، وارتضى LSDتباين، اختبار )(، اختبار "ت"، تحليل ال6استخدم الباحث اختبار )كا -

 ( لقبول نتائج البحث .0:3:الباحث مستوى معنوية )
 عرض وتفسير الجتائ  

 (0جدول )

 دلالة الفروق بين محاور استمارة استبيان" ممارسة الانشطة الترويحية

 (102)ن =  وفقا لمتغير الممارسة

محاور استمارة ممارسة 

 الانشطة الترويحية

الوزن  غير ممارس ممارس 

 النسبي
 0قيمة كا

 % ت % ت

 * 007205 057250 %02702 51 %0670 56 محور الترويح الرياضي

 * 5700 527000 %00700 50 %00700 00 محور الترويح الفني

 *157205  527025 %00700 50 %00700 05 محور الترويح الاجتماعي

 * 07215 517200 %50700 110 %00700 00 محور الترويح الخلوي

 * 07005 567105 %50700 100 %10700 00 محور الترويح الثقافي

 2052( = 0005الجدولية عجد مستوى معجوية ) 2قيمة كا
( ان  تراوحت نسبة التكرارات لمحاور استمارة ممارسة الانشطة الترويحية  1يتضح من جدول )
مئوية لغير الممارسين ( بينما تروحت نسبة ال%13055( الى )%::5:0لدى الممارسين من )

 (.%85051الى  %::310للأنشطة الترويحية من )
 (0جدول )

 دلالة الفروق بين محاور استمارة استبيان" ممارسة الانشطة الترويحية

 (102)ن =  وفقا لمتغير نوع الجنس

محاور استمارة ممارسة الانشطة 

 الترويحية

الوزن  00بنات ن =  50بنين ن = 

 النسبي
 0قيمة كا

 % ت % ت

 * 007005 507050 %00701 10 %50700 51 محور الترويح الرياضي

 * 15710 057100 %00702 01 %05750 00 محور الترويح الفني

 * 5700 527000 %06700 16 %00700 00 محور الترويح الاجتماعي

 * 127015 067560 %10760 11 %02 15 محور الترويح الخلوي

 * 167005 057615 %06700 00 %10706 10 محور الترويح الثقافي

 2052( = 0005الجدولية عجد مستوى معجوية ) 2قيمة كا
( ان  تراوحت نسبة التكرارات لمحاور استمارة ممارسة الانشطة الترويحية  3يتضح من جدول )

( بينما تروحت نسبة المئوية للبنات  للأنشطة %86053( الى )%%53068لدى البنين من )
 (.%18065الى  %5:086ية من )الترويح
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 (0جدول )

 دلالة الفروق بين محاور استمارة استبيان" ممارسة الانشطة الترويحية

 (50)ن =  وفقا لمتغير نوع الاقامة) مغترب(

محاور استمارة ممارسة الانشطة 

 الترويحية

الوزن  00بنات ن =  00بنين ن = 

 النسبي
 0قيمة كا

 % ت % ت

 * 00710 507550 %00 5 %00700 15 رياضيمحور الترويح ال

 * 517005 027015 %00750 11 %10705 10 محور الترويح الفني

 * 57515 527025 %05710 6 %00700 10 محور الترويح الاجتماعي

 * 107215 517200 %1070 0 %15750 12 محور الترويح الخلوي

 * 00700 507000 %15750 0 %00700 10 محور الترويح الثقافي

 2052( = 0005الجدولية عجد مستوى معجوية ) 2قيمة كا
( ان  تراوحت نسبة التكرارات لمحاور استمارة ممارسة الانشطة :يتضح من جدول )

( بينما تروحت نسبة %550:6( الى )%%5:015الترويحية  لدى البنين المغترب من )
 (.%51053لى ا %5603لترويحية من )المئوية للبنات المغتربات للأنشطة ا

 (5جدول )

 دلالة الفروق بين محاور استمارة استبيان" ممارسة الانشطة الترويحية

 وفقا لمتغير نوع الاقامة) غير مغترب(

 (00)ن = 

محاور استمارة ممارسة الانشطة 

 الترويحية

الوزن  01بنات ن =  00بنين ن = 

 النسبي
 0قيمة كا

 % ت % ت

 * 0070 057011 %00705 11 %00751 00 محور الترويح الرياضي

 * 017050 50750 %00700 5 %05705 10 محور الترويح الفني

 * 0070 507111 %05726 5 %00715 16 محور الترويح الاجتماعي

 * 167000 007055 %16720 0 %10700 0 محور الترويح الخلوي

 * 167500 007006 %16720 0 %15715 5 محور الترويح الثقافي

 2052( = 0005الجدولية عجد مستوى معجوية ) 2كاقيمة 
( ان  تراوحت نسبة التكرارات لمحاور استمارة ممارسة الانشطة 5يتضح من جدول )

( بينما تروحت %3:085( الى )%%550:5الترويحية  لدى البنين   ير المغتربين من )
 (.%36058لى ا %580:1نسبة المئوية للبنات  ير المغتربات للأنشطة الترويحية من )
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 (5جدول )

تحليل التباين بين محاور استمارة استبيان "ممارسة الانشطة الترويحية" وفقا لمتغير مستوى التحصيل  

 " LSDالمعرفي، وحساب دلالة الفروق باستخدام اختبار "

 (102)ن = 

محاور استمارة 

 التواصل الاجتماعي "
 المجموعات

 مستوي التعليم
 الدلالة قيمة ف

 ممتاز جيد جدا  جيد  ولمقب

 الترويحالرياضي

 2700 2705 2705  مقبول

 دال 0765
 2715 2706  2700 جيد 

 2700  2700 2715 جيد جدا 

  2761 2706 2700 ممتاز

 الترويحالفني

 2700 2700 2710  مقبول

 دال 5700
 2700 2750  2715 جيد 

 2710  2700 2700 جيد جدا 

  2700 2711 2760 ازممت

 الترويحالاجتماعي

 2701 2705 2700  مقبول

 دال 5700
 2700 2700  2700 جيد 

 2711  2701 2706 جيد جدا 

  2701 2700 2715 ممتاز

 الترويحالخلوي

 2700 2700 2705  مقبول

 دال 5700
 2701 2705  2700 جيد 

 2715  2710 2711 جيد جدا 

 2701 2705 2700 زممتا
 

  6750 2700 2751 2705  مقبول 

 دال  2700 2700  2705 جيد  الترويح الثقافي

   2700  2700 2700 جيد جدا  

    2750 2700 2701 ممتاز 

 50:1( = 0:3:( ومستوي معنوية )655،  6قيمة ف الجدولية عند درجتي حرية )
اً بين مستوى التعليم لدى طلاب كلية التربية ( وجود فروق دالة إحصائي8يتضح من جدول )

 الرياضية جامعة بنى سوي ولصالح مستوى التعليم )جيد جداً(.
 (6جدول )

تحليل التباين بين محاور استمارة استبيان "ممارسة الانشطة الترويحية" وفقا لمتغيرالمستوى الاقتصادي،  

 " LSDوحساب دلالة الفروق باستخدام اختبار "

 (102)ن = 

محاور استمارة التواصل 

 الاجتماعي "
 المجموعات

 المستوى الاقتصادي 
 الدلالة قيمة ف

 فقيرة  متوسطة  عالية 

 الرياضي الترويح

 2710 2701  عالية

 2701  2755 متوسطة دال 0700

  2705 2751 فقرية 

 

 الترويحالفني

 2700 2700  عالية

5700 

 دال

 2700  2750 متوسطة

  2700 2750 فقرية 

 

 الترويحالاجتماعي

 2715 2700  عالية

0700 

 دال

 2700  2755 متوسطة

  2701 2751 فقرية 

 الترويحالخلوي

 2701 2705  عالية

5700 

 دال

 2761 متوسطة
 

2700 

 2700 2755 فقيرة  
 

 الترويح الثقافي 
 دال 5700 2701 2700  عالية

  2710  2750 متوسطة

    2705 2750 فقيرة   
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 50:1( = 0:3:( ومستوي معنوية )655،  6قيمة ف الجدولية عند درجتي حرية )
( وجود فروق دالة إحصائياً بين متغير المستوى الاقتصادي لدى طلاب 8يتضح من جدول )

 كلية التربية الرياضية جامعة بنى سوي ولصالح المستوى الاقتصادي المرت ع.
الجتائ  مجاقشة   

( ان  تراوحت نسبة التكرارات لمحاور استمارة ممارسة الانشطة الترويحية  1يتضح من جدول )
( بينما تروحت نسبة المئوية لغير الممارسين %13055( الى )%::5:0لدى الممارسين من )

وفيما يرتبط بالمشاركة أحياناً بالأنشطة ( %85051الى  %::310للأنشطة الترويحية من )
ويحية في المستوى الرياضي كانت من خلال ممارسة الانشطة خلال الكلية او خلال الاندية التر 

الصي ة داخل المحافظة وفي المستوى الإيجابي من خلال )تمارين الأجهنة الرياضية، السباحة، 
ويلاحظ أن اتجاهات طلاب الجامعة في مستويات المشاركة الذهاب للنوادي أو مراكن الشباب( 

نشطة الترويحية الرياضية والتي تتطلب مجهودا بدنيا كبيراً أو حتى متوسط الشدة، حيث كانت للأ
تركنت على الأنشطة التي تتطلب كرة القدم أو كرة اليد أو كرة السلة أو الكرة الطائرة أو الأداء 
 الحركي البسيط مثل المشي، الجري، ويرجع السبب إلى التغيرات البدنية والصحية والاجتماعية
والن سية التي يتعرض لها الغالبية من الطلاب نتيجة التحاقهم بالكلية والتي لها تأثير إيجابي على 

 المشاركة الإيجابية في الأنشطة الترويحية .
كما تتأثر مستويات مشاركة طلاب الجامعة في الأنشطة الترويحية بالعديد من المتغيرات 

لة الاجتماعية وكذلك مستوى التعليم، والعرض الأخرى مثل العمر النمني ونوع الجنس والحا
الجامعة في  الإحصائي السابق يوضح كافة تلك المتغيرات وأثرها على مستويات مشاركة طلاب

 الأنشطة الترويحية .
( ان  تراوحت نسبة التكرارات لمحاور استمارة ممارسة الانشطة الترويحية  3يتضح من جدول )

( بينما تروحت نسبة المئوية للبنات  للأنشطة %86053)( الى %%53068لدى البنين من )
( ويعنى الباحث تلك النتيجة انها جاءت موافقة لنمط %18065الى  %5:086الترويحية من )

الشعب المصري حيث ممارسة الانشطة الترويحية للبنبن اكبر من ال تيات وذلك لبعض 
 ركات الاوسع والاسرع لدى البنين.التح

( ان  تراوحت نسبة التكرارات لمحاور استمارة ممارسة الانشطة :يتضح من جدول )
( بينما تروحت نسبة المئوية %550:6( الى )%%5:015الترويحية  لدى البنين المغترب من )

( 5( بينما يتضح من جدول )%51053الى  %5603للبنات المغتربات للأنشطة الترويحية من )
ارة ممارسة الانشطة الترويحية  لدى البنين   ير ان  تراوحت نسبة التكرارات لمحاور استم

( بينما تروحت نسبة المئوية للبنات  ير %3:085( الى )%%550:5المغتربين من )
( ويعنو الباحث تلك النتيجة ان %36058الى  %580:1المغتربات للأنشطة الترويحية من )
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اشتراكهم في ممارسة الانشطة  انتقال الطلاب والطالبات خلال الإجانة الاسبوعية يقلل من فرصة
الترويحية وهذل ال ترة التي ساهمت في وجود فرصة اكبر لغير المغتربين في ممارسة الانشطة 

 الترويحية.
( وجود فروق دالة إحصائياً بين مستوى التعليم لدى طلاب كلية 8يتضح من جدول )

ويرى الباحثان  اً(التربية الرياضية جامعة بنى سويف ولصالح مستوى التعليم )جيد جد
التحصيلالدراسي هو إتقان جملة من المهارات والمعارف التي يمكن أن يمتلكها الطالب 
بعدتعرضهلخبرات تربوية في مادة دراسة معينة او مجموعة من الموادوهو قياس قدرة الطالب 

جريها على استيعاب المواد الدراسية المقررة ومدى قدرت  علىتطبيقها من خلال وسائل قياس ت
المدرسة عن طريق الامتحانات الش وية والتحريريةالتي تتم في أوقات مختل ة فضلًا عن 
الامتحانات اليومية وال صليةويمكننا القول هنا بأن   الباً  ما تكون نتائج التحصيل الدراسي التي 

طالب يحصل عليها الطالب م شّراً هاماً  يعطينا صورة سلبية أو إيجابية عن طبيعة بيئة ال
الم ثرة في تحصيلهالدراسي بشكل مباشر ، والتي ساعدت  على الحصول على نتيجة ما في نمان 

 .ومكان ما
ويرى علماء الاجتماعأنمشكلةضعف التحصيل الذي ي دي إلى ال شل الدراسي تعود 
فيالأساس لعدة أسباب وصعاب تواج  بعض الطلاب وتعوقهم عن مواصلة التقدم 

من الأسرة ن سها باعتبارها الركينة الأساسية التي ينطلقمنها الطالب وفي  الدراسي،أخطرها يبدأ
اجتماعيات التربية يكثر استعمال جملة الظروف والم ثرات الاجتماعية المباشرة كالأسرة  في 
تأثيرها علىالت وق أو القصور الدراسي على اعتبار أنهما لا يظهران في عنلة عن تلك 

قتصادية والتربويةالتي تشكل المناخ التربوي العام المساعد لإفرانالت وق السياقاتالاجتماعية والا
 (6:56:أو القصور الدراسي.)

( وجود فروق دالة إحصائياً بين متغير المستوى الاقتصادي لدى 8يتضح من جدول )
طلاب كلية التربية الرياضية جامعة بنى سوي ولصالح المستوى الاقتصادي المرت ع ويرى الباحث 

حالة الاجتماعية والاقتصادية المنخ ضة لتلك الطلاب قد أثرت بالسلب نحو ممارسة النشاط ال
الرياضة فقد أثرت هذل الحالة نحو استغلال وقت ال راغ إلى تكمل الجنء الم قود من انخ اض 
المستوى الاجتماعي والاقتصادي إلى السعي إلى دخول سوق العمل للحصول على المكاسب 

لى تمكنهم من الوصول إلى مستوى اجتماعي يساعدهم في الوصول إلى أقرانهم  ألاقتصادية وا
بطريقة أو بأخرى كما أن مستوى الأسرة المنخ ض اجتماعيا واقتصاديا لم يتم توجي  الأبناء نحو 

 أي نشاط ترويحي على شكل ممارسة النشاط الرياضي أو  يرة.
 . Mary lيررررونج وتت ررررق نتررررائج هررررذل الدراسررررة مررررع دراسررررة كررررلا مررررن مررررارى 

young(6::8()6: أن البيئررررررررررة المحيطررررررررررة والمسررررررررررتوى الاجتمرررررررررراعي )–  الاقتصررررررررررادي لررررررررررديها
يرررررر ثر فرررررري تكرررررروين الاتجاهررررررات لرررررردى الأط ررررررال نحررررررو ممارسررررررة الأنشررررررطة الرياضررررررة والترويحيررررررة 

 رديا مع مستوى البيئة المحيطة.  وتتناسب تناسبا ط
الطرررررلاب قرررررد أثررررررت بالإيجررررراب  وبالنسررررربة للحالرررررة الاجتماعيرررررة والاقتصرررررادية الجيرررررد لتلرررررك
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نحرررررررو ممارسرررررررة النشررررررراط الترويحيرررررررة فقرررررررد أصررررررربح لرررررررديهم الوقرررررررت الكرررررررافي لممارسرررررررة الترويحيرررررررة 
بالإضرررافة إلررررى عرررردم الرررردخول إلررررى سرررروق العمررررل فررري هررررذل المرحلررررة السررررنية ممررررا أدى إلررررى تكرررروين 
الاتجرررررررررررال الصرررررررررررحيح نحرررررررررررو اسرررررررررررتغلال هرررررررررررذا الوقرررررررررررت والجهرررررررررررد، وان للأسررررررررررررة ذات المسرررررررررررتوى 

الاجتمررررررررراعي المرت رررررررررع تنمرررررررررى لررررررررردى أبنائهرررررررررا الاتجرررررررررال نحرررررررررو ممارسرررررررررة النشررررررررراط الاقتصرررررررررادي و 
 الترويحية للبعد على أي اتجاهات أخرى .

(، 55م():::6وتت ررررررق نتررررررائج هررررررذل الدراسررررررة مررررررع دراسررررررة كررررررلا مررررررن محمررررررد مصررررررط ى)
( إلرررررررى أن المسرررررررتوى الاقتصرررررررادي الجيرررررررد والمسرررررررتوى الاجتمررررررراعي 58()3::6محمرررررررود مطرررررررر )

نحررررو ممارسررررة النشرررراط الترويحيررررة وقررررد أوصررررت لتررررك الدراسررررات إلررررى الجيررررد يسرررراعد فرررري الاتجررررال 
 الرياضي لجميع ال ئات المجتمعية.الاهتمام بنشر الوعي إلى أهمية ممارسة النشاط 

 الاستجتاجات 
توجد علاقة بين ابعاد الديمغرافية الاجتماعية وممارسة الانشطة الترويحة لدى طلاب  -

 ف.كلية التربية الرياضية جامعة بنى سوي
انخ اض مستوى ممارسة الانشطة الترويحية لدى طلاب كلية التربية الرياضية جامعة  -

 بنى سويف.
 وجود فروق إحصائية لمستوى ممارسة الانشطة الترويحية وفقا للنوع ولصالح البنين. -
وجود فروق إحصائية لمستوى ممارسة الانشطة الترويحية وفقا لمستوى الا تراب ولصالح  -

  ير المغتربين.
وجود فروق إحصائية لمستوى ممارسة الانشطة الترويحية وفقا لمستوى التحصيل الدراسي  -

 ولصالح الحاصلين على تقدير جيد جدا.
وجود فروق إحصائية لمستوى ممارسة الانشطة الترويحية وفقا للمستوى الاقتصادي  -

 ولصالح الدخل المرت ع.
 التوصيات 

 ى طلاب الجامعة.الاهتمام بتحسين الخدمات الترويحية لد  -
 محاولة تخ يض العقبات التي قد تواج  ممارسي الانشطة الترويحية لدى طلاب الجامعة. -
 اجراء المنيد من الدارسات حول المتغيرات الديمغرافية والانشطة الترويحية. -
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